

# За сталинский урожай

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (706)

21 октября 1941 года

Цена 10 коп.

## От Советского информбюро Вечернее сообщение 18 октября

В течение 18 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо ожесточенные бои шли на западном направлении фронта, где наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

За 17 октября уничтожено 52 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов. За 18 октября под Москвойбито 16 немецких самолетов.

На одном из участков брянского направления фронта немцы ударили с флангов, и пытались сломить сопротивление наших частей и окружить их. Командиры наших частей правильно расставили силы, мужественно встретили врага и нанесли фашистам большой урон. В этом сражении немцы потеряли до 3000 убитыми и ранеными, свыше 50 танков, несколько десятков пулеметов, много орудий и разного военного снаряжения.

Действия партизанских отрядов в тылу немецко-фашистских войск серьезно беспокоют немецкое командование. В районах Смоленской области паряду с десятками мелких отрядов имеются также крупные отряды. Сегодня получены сведения об успешном нападении одного из таких отрядов под командованием тов. П. на аэродром, находящийся в 10—15 километрах от Смоленска. Отряд тов. П. ночью незаметно подкравшись к аэродрому, на котором стояло 15 фашистских самолетов, уничтожил охрану аэродрома и забросал самолеты ручными гранатами и бутылками с горячей жидкостью. 5 фашистских самолетов были сожжены, остальные серьезно повреждены.

По всей стране в нынешнем году колхозники собрали и ему пощады.



НА СНИМКЕ: созревший зерновой урожай на зерновом складе колхоза «Вариус» Марийского района.

## Постановление Государственного Комитета Обороны

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена командующему западным фронтом генералу армии Т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерала-лейтенанта Г. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов, и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 года в г. Москве и прилегающих к городу районов осадное положение.

2. Воспрепятствовать всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта гор. Москвы, причем в случае обнаружения воздушной тревоги передвижение населения и транспорта должно происходить согласно правил, установленных Московской противовоздушной обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта г. Москвы генерал-майора П. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставлены войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.  
19 октября 1941 года.

## Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Германии<sup>\*)</sup>

К немецкому народу и к немецкой армии!

Рабочие! Крестьяне! Все граждане!

Свыше двух лет германский народ истекает кровью ради безумных планов Гитлера, стремящегося к мировому господству. В эти тяжкие дни Коммунистическая партия Германии обращается к немецкому народу и к немецкой армии. Мы, коммунисты, неоднократно предостерегали вас, какую огромную опасность представляют Гитлер для нашего народа и для нашей страны. Мы призывали вас к борьбе против изверга Гитлера. Мы говорили вам, что Гитлер — это нужда без меры, позор без примера и война без конца. Но никогда раньше наше национальное несчастье не было столь огромно, как в нынешний момент.

Военные успехи Гитлера в Голландии, Бельгии, Франции, на Балканах не принесли мира, а только новые войны, новые, еще большие жертвы и страдания.

22 июня своим коварным и вероломным нападением на Советский Союз Гитлер совершил самое тяжкое преступление против немецкого народа и настал на Германию величайшее бедствие. Миллионы немецких солдат за эти четыре месяца войны бесследно пропали в жертву. И сейчас Гитлер гонит немецкую армию через горы трупов на новое, самое кровавое наступление. С беспримерным цинизмом он обещает измученным и отчаявшимся немецким солдатам, что это наступление принесет кончную победу и мир.

Но вспомните, немецкие солдаты! Уже год тому назад Гитлер хвастался тем, что исход войны решен и Англия разгромлена. Это была ложь. С тех пор Англия стала только сильнее. В июле этого года Гитлер заявил, что Красная Армия уничтожена. Это была ложь. Сопротивление Красной Армии стало еще более упорным и могучим. И сегодня сами солдаты и их семьи все больше сознают роковую истину: миллионы и миллионы немцев никогда не вернутся домой с поля битвы, разыгрывающейся на необъятной территории Советской России. Никогда еще ни одно правительство Германии не бросало так азартно на истребление целое поколение немцев, как это сделал Гитлер.

Перед лицом этой кровавой катастрофы каждый немец задает себе вопрос: почему начата эта преступная война против Советской России? Вы помните, как были мы все потрясены вестью о нападении на Советский Союз. Мы знали, что русский народ был другом немецкого народа и немало дал доказательств этой дружбы со временем 1918 года. Он поддерживал Германию в тяжкие дни Версалья. Советский Союз подписал с Германией Раппенский договор, когда Германия была изолирована. Мы знали

<sup>\*)</sup> Это обращение на немецком языке найдено убитого немецкого офицера Штольца.

что Германия и Советский Союз заключили пакт о ненападении. Мы знали, что Советский Союз строго соблюдал этот пакт. Никогда Гитлер до 22-го июня не предъявлял никаких жалоб и претензий. Все лживые утверждения Гитлера после его предательского нападения на СССР опровергаются фактами. Миллионы наших солдат могут подтвердить, что не Советский Союз, а Гитлер в начале этого года сконцентрировал огромные военные силы на границе Советской России. Гитлер послал немецкие войска в Финляндию, Румынию и Болгарию, чтобы занять выгодные исходные позиции для нападения на Советский Союз.

Без всякого предупреждения немецкие воздушные силы по приказу Гитлера бомбардировали мирные советские города. Без объявления войны Гитлер вероломно бросил немецкую армию против Советской России. Если бы Советский Союз имел намерение посягнуть на Германию, он не стал бы ожидать нападения немецкой армии. Известно, что Советский Союз мобилизовал свои вооруженные силы лишь после вторжения германской армии в Советскую страну. Факты обвиняют Гитлера. И ему не удастся убедить немецкий народ в справедливости этой злодейской войны, доказать, что эта война была необходима или неизбежна.

Гитлер напал на Советский Союз, чтобы ограбить его, чтобы использовать его сырье и богатства для войны против Англии и подготовить свою войну против США. На грабительской войне против Советского Союза хотя бы и наложится алчные немецкие плутократы и нацистские главари. Но от этой войны ничего не выиграет немецкий народ. От этой грабительской войны станет богаче концерн Геринга, германский народ станет еще беднее, а многомиллионный русский народ станет непримиримым врагом Германии.

Гитлер оказался в своей политике не только угнетателем народов, но и недальновидным и глупым политиком. Своей глупой и близорукой политикой он добился того, что единство в едином фронте Англии, СССР и США. Он боялся войны на два фронта. А на деле он создал против себя союз трех великих держав, представляющих три фронта: могучих держав против Германии. Трудно представить себе более глупую и более идиотскую политику.

Немецкие рабочие! Разве не является позором для вас, что вы не препятствуете Гитлеру вести войну, против единственного социалистического государства мира, что вы куете на заводах оружие против страны, где хозяевами являются рабочие и крестьяне? Ионимаете ли вы, что тем самым вы куете цепи еще худшего собственного рабства?

(Продолжение см. на 2 стр.)

# Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Германии

К немецкому народу и к немецкой армии!

Немецкие солдаты! Хотите ли вы проливать вашу кровь и гибнуть бесчестно, как ландскнехты реакции в борьбе против народа, который мужественно защищает свою страну, свою свободу, свой социалистический строй?

Немецкому народу хватит этой преступной войны. Она принесла ему нужду, несчастье и позор. Немецкий народ хочет мира. Но каждый военный успех Гитлера лишь затягивает войну, увеличивает потери, ввергает Германию еще глубже в прошность. Переутомленный изнурительной работой, голодящий, без обуви и раздетый, дрожащий за жизнь своих сыновей преисполненный глубокой тревоги, вступает наш народ в третью зиму войны.

Вокруг Германии поднимается ненависть народов, которые больше не хотят переносить его рабства и террора. Война этих порабощенных и истязуемых народов против Гитлера — спровоцировала войну. Немецкий народ не может взять на себя позорную роль душителя и плача свободолюбивых народов.

Если он хочет быть сам свободен, если он хочет смыть с себя позорное пятно преступлений Гитлера, он должен поддерживать освободительную борьбу народов Европы и прежде всего великую освободительную войну Советского Союза.

Эта война — безнадежная для германского народа война. Гитлер бросил все свои резервы против Советского Союза и тем не менее он не в силах одолеть советский народ и его Красную Армию. Материальные и моральные резервы Советского Союза неиссякаемы. За каждым фронтом имеется новый фронт. За каждый шаг вперед немецкие солдаты платят кровью и трупами. И в то время как немецкая армия истекает кровью в войне против Советского Союза, Англия накапливает огромные силы во всех концах своей мировой империи.

Соединенные Штаты Америки ставят на службу народов, борющихся за свободу, всю их гигантскую военную промышленность. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию. Поражение Гитлера неизбежно.

Предчувствуя свою неумолимую надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается приковать к себе немецкий народ лживыми утверждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибли от того, что они низвергали преступные правительства. Наоборот! Низвержение таких правительств способствовало возрождению материальному и моральному подъему народа.

Единственное спасение не-

мецкого народа — это покончить с войной. Но, чтобы покончить с войной, необходимо свергнуть Гитлера. Война будет продолжаться до тех пор, пока Гитлер и его шайка правят Германией. И горе нашему народу, если он свяжет до конца свою судьбу с Гитлером, если мы сами, немцы, не наведем порядок в Германии, а предоставим другим народам очищать Европу от фашистской чумы.

Пробил час, когда наш народ должен взять судьбу Германии в свои собственные руки, покончить с войной и добиться почетного мира. Мы обращаемся ко всем немцам, которым невмоготу переносить бедствия войны, к солдатам на фронте, к их семьям, к рабочим, крестьянам и всем гражданам в тылу и зовем их: боритесь за прекращение войны! Боритесь за спасение Германии! Гитлер — это война без конца. Путь Гитлера ведет к истреблению народа, к крушению страны, к катастрофе. Этот путь — не путь немецкого народа.

У немецкого народа есть свой, другой путь. Этот путь ведет через освобождение немецкого народа от гитлеровского угнетательского режима, через за воевание такой Германии, которая, наконец, сумеет жить в мире и станет воплощением подлинной воли народа. Это будет Германия без господства плутократических хищников и фашистских разбойников, Германия, где властвовать будет наш честный трудолюбивый народ. Это будет Германия, в которой не будет безработицы, в которой будет гарантировано право на труд, в которой крестьянин будет свободно распоряжаться продуктами своего труда. Это будет Германия, где будет покончено с фашистским варварством, Германия, в которой не будет богатство и происхождение, а способ-

ности и труд человека будут определять его положение в обществе. Это будет Германия, в которой не будет вопиющего противоречия между богатством одних и ужасающей нищетой других. Это будет Германия целостная, независимая, равная среди равных, Германия, живущая в мире со всеми народами.

Рабочие, крестьяне и все граждане!

Боритесь за такую Германию! Установление такой Германии будет подлинной, самой великой победой германского народа в этой войне.

Если вы не станете на этот справедливый и достойный путь, вы рискуете пережить разгром германской армии и германского государства, более потрясающий чем это имело место в первой мировой войне. А это будет означать раздробление Германии и возмещение военных убытков, нанесенных Гитлером Европе и СССР.

Долой Гитлера и его шайку гебельсов, герингов, гиммлеров и риббентропов!

Солдаты! Кончайте войну! Отказывайтесь наступать!

Рабочие! Всеми средствами останавливайте военную машину Гитлера!

Женщины! требуйте возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта!

Немецкий народ! Вперед на борьбу за народную Германию, Германию мира и свободы!

Центральный Комитет Коммунистической партии Германии:

Вильгельм Пик  
Вильгельм Флорин  
Вальтер Ульбрихт  
Герберт Функ  
Фриц Арндт  
Михел Нидеркирхнер  
Ивене Гертнер  
Густав Соботка  
Вильгельм Эразмус  
Рихард Штальман.

## Обеспечим скоту колхозов теплую и сытую зимовку

В колхозе "Красный партизан", Сандайского сельсовета, все фермы готовы к зимовке. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию. Поражение Гитлера неизбежно.

Предчувствуя свою неумолимую надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается приковать к себе немецкий народ лживыми утверждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибли от того, что они низвергали преступные правительства.

На МТФ значительно повысился удой молока. За 9 месяцев 1941 года получен удой в среднем на 1 фуражную корову в 1155 килограммов.

План молока МТФ выполнил досрочно, кроме того продано кооперации 186 центнеров молока. Молодняк сохранен на 96 процентов. Кормами скот обеспечен полностью.

Совершенно по другому с зимовкой скота обстоит дело на ферме колхоза "Больше-

ник" Станционно-Тяжинского сельсовета.

До сего времени в этом колхозе не покрыты ОТФ и МТФ. В телятнике нет пени. Фермы еще не очищены от навоза. Корма кладовщиками и зав. фермами не приняты.

Председатель колхоза тов. Страхов до сего времени не принял никаких мер к тому чтобы фермы были наготове, чтобы скоту колхоза была обеспечена теплая и сытая зимовка.

Боевая, неотложная задача всех руководителей сельскохозяйственных и колхозов немедля, темпами военного времени взяться за утепление ферм с тем, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку.

## Великий Октябрь встретим новыми победами

Близок день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Приближение дня Великого Октября вызвало новую мощную волну социалистического соревнования всего советского народа, поднявшегося как один человек на разгром фашистских банд.

В совхозе и в колхозах района растет и ширится предоктябрьское социалистическое соревнование.

Славными делами на трудовом фронте встречают патриоты родины великую годовщину Октября.

Рабочие Тяжинского совхоза, досрочно закончив план поставок молока государству, взяли обязательство дать до конца 1941 года родине и доблестной Красной Армии дополнительно сверх плана 5000 центнеров молока.

Досрочно закончил совхоз годовой план хлебосдачи, обеспечил животноводству сытую и теплую зимовку.

Передовые колхозы района давно уже закончили план хлебопоставок и продают свои излишки зерна кооперации.

Заканчивают к дню Октября план хлебосдачи колхозы села Преображенки и села Валериановки.

Успешно идет обмолот хлебов в колхозах Воскресенского сельсовета, в колхозе имени Карла Маркса (Ступишино), в колхозе "1 год 2 пятилетки" (Кубитет), и в ряде других колхозов района.

Предоктябрьское социалистическое соревнование должно помочь колхозам досрочно и зерном высокого качества выполнить план хлебосдачи в каждом колхозе, обеспечить скоту колхозов сытую и теплую зимовку, перевыполнить план подъема зяби, закончить обмолот хлебов в кратчайшие сроки, успешно завершить подземный сев кок-сагыза.

В грозные дни Отечественной войны не должно быть отстающих колхозов. Каждый патриот страны, каждый колхозник и колхозница беззаветно и преданно должны трудиться в тылу, также как наши герои-войны — бойцы доблестной Красной Армии сражаются на фронте с подлыми фашистскими полчищами!

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие совхоза и МТС, включайтесь в предоктябрьское соревнование!

Будем всемирно помогать стахановской работой в тылу героическому фронту!

Встретим Великий Октябрь новыми победами на трудовом фронте!

## Наши обязательства

Встречая великую годовщину Октября, мы председатели колхозов, рабочие и служащие Ступишинской МТС берем на себя обязательства:

1. Закончить обмолот хлеба по всем колхозам МТС к 30 октября.

2. План хлебосдачи выполнить ко дню XXIV годовщины Октября по всем колхозам МТС.

3. Засыпать семена к 20 октября.

4. Подъем зяби во всех колхозах закончить к 20 октября.

5. План осенне-зимнего ремонта тракторов на октябрь месяц выполнить досрочно.

Всемирно будем помогать героическому фронту, стахановской работой в тылу поможем нашей доблестной Красной Армии в разгроме подлых германских полчищ.

Письмо подписали:

Председатель колхоза "7 Ноября" А. Греков.

Председатель колхоза "Большевик" П. Бебик.

Председатель колхоза "Борец" Нетребенко.

Бригадир тракторного отряда Доронин;

Директор МТС П. Шабалин. (А всего 17 подписей.)

## Навстречу Октябрю

Трудящиеся Игатского Заготзерна, встречая XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, включаются в предоктябрьское соревнование и берут на себя обязательства:

1. Обеспечить бесперебойную работу всех агрегатов и механизмов, не допускать малейшей задержки.

2. Производственный план 1941 года выполнить к 20 декабря.

3. Не допускать простой вагонов, бороться за сохранение зерна.

Весь свой заработок в день 15 октября рабочие Заготзерна отчислили в фонд обороны родины.

А. Карабанов.

## Обязательства работников торговли

Коллектив Райпотребсоюза и Т-Поселковского сельпо обсудил на общем собрании письмо Московского шарикоподшипникового завода о развертывании предоктябрьского соревнования и взял на себя обязательства:

План товарооборота 4-го квартала и заготовок выполнить на 60 процентов ко дню 24 годовщины Октября.

Годовой отчет закончить к 22 декабря.

Коллектив Райпотребсоюза призвал все коллективы сельпо включиться в предоктябрьское соревнование.

Г. Иванов.

Отв. редактор Т. ИННИНА.  
Ст. Тяжин, Коммунальная ул. № 1

Адрес редакции: Станция Тяжин, Коммунальная ул. № 18 Телефон редакции: 1-18

МН23537 Тираж 3000 экз. Зак. № 352 Ст. Тяжин, Новосибирской области.

Адрес типографии: Типография издательства "За сталинский урожай"